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Referat fra møde i KFS - gruppen, afholdt mandag den 20.1. 2020, kl. 17:00 - 18:30 i vores 

lokaler i Beboerhuset. 

Deltagere: Ruth, Karin, Bent, Marianne, Dan og Sven Erik. 

Afbud: John 

Følgende dagsorden: 

 

1. Puljeansøgninger, 4 stk. 

2. Henvendelse vedr. Aktive seniorer, ved Niels Halm 
3. Undergrupper 
4. Meddelelser 
5. Eventuelt. 

Ad. 1 Puljeansøgninger, der er 4 puljeansøgninger til behandling. 

Puljeansøgning 1. Christianshavns Kvarterer ansøger om kr. 50.000,00 af Lokaludvalgets 2020 
puljemidler. Formålet med ansøgningen er indkøb af et nyt hovedkamera. Bent har skrevet til 
sekretariatet vedr. deres bemærkninger og mener ikke at de har ydet tilstrækkelig vejledning over 
for gruppen. Sekretariatets bemærkninger er ikke rettevisende, da Lokaludvalgets retningslinjer for 
tildeling af puljemidler beskriver at der ikke ydes støtte til drift og anlæg, hvilket et kamera nok må 
regnes at høre under. Sven Erik oplyste at han har anmodet sekretariatet om at meddele os om 
ansøgere tidligere har modtaget støtte og i givet fald, med beløb og årstal. KFS-gruppen har kun 
stor ros til overs for Christianshavns Kvarters arbejde. Vi mener helt bestemt at de ved deres 
arbejde er med til at belyse forhold på Christianshavn der har lokalområdets interesse og samtidig 
også bidrager til at studerende for indblik i deres produktionsarbejde. Christianshavns Kvarterer er 
lokalt forankret og dialogskabende. Gruppens kan som sagt ikke støtte ansøgningen, da vi mener 
den falder ind under anlæg, derfor vil vores anbefaling være at der indsendes en fornyet 
ansøgning, hvor der ansøges om dækning af andre udgifter ifbm. produktion af video m.m. 

Puljeansøgning 2, er fra foreningen EKHO EKHO, der ansøger Lokaludvalget om kr. 8.640,00 
kr.af Lokaludvalgets 2020 puljemidler. Der er tale om et gratis arrangement med betegnelsen 
”Strøm til børn”. Arrangementet er et alternativt undervisningsinitiativ. Der er tale om et 3 timers 
undervisningsforløb, der giver børn og unge i alderen 8 – 15 år mulighed for bl.a.at skabe 
elektronisk musik. KFS-gruppen finder arrangementet interessant og nyskabende, tillige med at 
det er lokalt forankret og dialogskabende, samt finder det også positivt at arrangementet 
henvender sig til unge. KFS-gruppen anbefaler ikke at støtte med det fulde beløb, men med kr. 
7.000,00, med ønsket om at sprede Lokaludvalget puljemidler. 

Puljeansøgning 3. er Christianshavns Bibliotek/Kultur S der ansøger om kr. 20.000,00 af 
Lokaludvalgets puljemidler, til afholdelse af ”Christianshavns Bogfestival 2020 bygger broer”. 
Arrangementet finder sted den 24 og 25 april på Nordatlantisk brygge. En række forfattere kommer 
og fortæller om litteratur og lokalhistorie. Vi finder initiativet nyskabende, lokalt forankret og 
dialogskabende og derfor anbefaler gruppen at der gives det fulde ansøgte beløb på kr. 20.000,00. 

Puljeansøgning 4. Med overskriften, ”Bevar Margretheholms Havn, Bevar Sejlklubben 

Lynetten, Bevar det Maritime Christianshavn og Vild Med Vand”, ansøger S/K Lynetten om 
kr. 50,000,00 af Lokaludvalgets 2020 puljemidler. Beløbet skal bruges til en række aktiviteter, der 
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tæller lige fra borgermøder, trykt orienteringsmateriale, musikarrangementer juniorsejlads m.m.. 
Formålet er at sætte fokus på at den foreningsejede havn, sig truet som følge af planerne for 
Lynetteholmen. Hvilket muligvis kan betyde at havnen må lukke og medlemmerne må så skal 
henvises til andre havne. KFS-gruppen finder det ansøgte beløb meget højt set i forhold til 
Lokaludvalgets begrænsede puljemidler og er også betænkelig ved at der udelukkende er ansøgt 
gennem Christianshavns Lokaludvalg. Vores anbefaling vil være at der ansøges gennem fonde og 
der etableres et interessefælleskab blandt bådejere til at fremme oplysningsarbejdet til andre 
sejlklubber, samt evt. opstarte en facebookgruppe der kan udbrede sejlklubbens frygt for fremtiden. 

Set i lyset af at Margretheholm havn og er en del af Christianshavn og er medvirkende til at 
fremme det maritime liv på Christianshavn, vil gruppen anbefale der ydes støtte på kr. 15.000,00 
af Lokaludvalgets 2020 puljemidler.  

Ad. 2. Vi har modtaget et projektforslag fra Niels Halm om et ”aktivt seniorliv” som vi har 
behandlet i KFS- gruppen. Reelt skulle behandlingen være skulle i Sundhed- og Omsorgs- gruppen, 
men det er blevet overset. Efter gennemgang af projektet, finder vi til at den målgruppe der 
planlægges med, efter vores opfattelse, er for stor, set i forhold til en bydel som Christianshavn og 
som efter vores opfattelse er rimelige aktive i forvejen. Her vil det efter vores opfattelse være svært 
at finde tilstrækkelig antal borgere til en pilotgruppe på mindst 100 interesserede personer.  

Gruppens anbefaling til Lokaludvalget vil være, at vi skriver til Niels Halm, om at han enten kan 
rette forespørgslen til Seniorklubben på Christianshavn (som efter vores mening også har et 
meget begrænset medlemstal), men helst ser vi at han retter sin henvendelsen til en større bydel 
med flere indbyggere til opstart af et pilotprojekt. 

Ad. 3. Der er kommet indkaldelse til brugermøde i HAL C, her vil vi bl.a. drøfte forholdene i og 
omkring hallen. Der vil også bedt om en uddybning vedr. brugerbetaling, især set i lyset at 
Lokaludvalget måtte aflyse vores Nytårskur der, da prisen var for høj. I stedet afholdt vi vores 
Nytårskur i gymnastiksalen på Christianshavns skole (som har fået stor ros med på vejen). 

Dan udtrykte stor tilfredshed med Lokaludvalgets henvendelse til forvaltningen i forbindelse med 
den ballade der er i og omkring hallen og den manglende bemanding.  

Dan havde fulgt med omkring borgmesterens svar, om at man vil presse på for at finde midler til 
bemanding. Senere havde Dan jf. pressen erfaret at borgmesteren havde trukket noget i land m.h.t. 
bemanding. Han (CIK) har efterfølgende skrevet for at finde ud af hvad der er rigtig.  

For øjeblikket er der periodisk opsyn, men desværre sker det på tidspunkter hvor der ikke er uro, da 
det meste af den uro der er, mest sker om eftermiddagen og i aftentimerne. Bent mente at man 
måske skulle afvente og se om der ikke kunne findes midler i forbindelse med afslutning på 
budgetforhandlingerne . Men vi følger løbende med hvad der sker på området. 

Ad. 4. Dan spurgte vedr. Nyholm ang. de fredede bygninger og den efterladte meget brugbare 
idrætshal. Det vil være kedeligt hvis det blev revet ned. Her blev henvist til Nyholmgruppen der nok 
mere ved hvad der foregår.  

For referat: Sven Erik 


